

O. N.

О торговых переговорах с США.

Утверждение проекта письма Наркомвнешторга  
Американскому поверенному в вопросах  
торгового соглашения ~~о тт.~~ между  
ССР и США (см. приложение)

Ваш.Микояну

115/122

5 II. VII. 39.

для: СССР, 11-го органа.

21

Крическое  
к п. 122(а.и) и п. 15 и 5  
41

июля 1939 г.

Бюл. Абакану  
Народного комитета по делам имущества народного хозяйства СССР  
и Внешней торговли  
Городской совет рабочих, крестьян и служащих Абакана  
Составлено в Абакане 21/7/39

С就有了 на Ваше письмо от 3 июля 1939 г. по вопросам, связанным с предстоящим 6 августа с.г. истечением срока действия торгового соглашения между СССР и США. Народный Комиссариат Внешней Торговли сообщает, что он выражает свою готовность немедленно приступить к переговорам в Москве о возобновлении этого соглашения на 1939-40 г.

При этом Наркомвнешторг обращает Ваше внимание на большой пассив СССР по торговле с США, составивший за последние 10 лет /1929-1938 включительно/ 507 млн. долларов, а за 11 мес. действия соглашения /с августа 1938 г. по июнь 1939 г. включительно/ отрицательное сальдо для СССР составило, по предварительным данным таможенной статистики СССР, 43,3 млн. долл. /экспорт - 15,4 млн. долл., импорт - 58,7 млн. долл./

Следует учесть также, что СССР ввозит в США, главным образом, сырьевые товары, которые, как правило, не конкурируют с внутренним производством США, и вывозит из США изделия, производство которых, как правило, не требует импортного сырья.

В виду этого Наркомвнешторг считает необходимым снизить пассивное сальдо в советско-американском товарообороте, путем уменьшения на 50% существующих в США высоких ставок таможенных пошлин на выделанный, и окрашенный каракуль, белку, а также на икру, осетрину и белугу.

- 2 -

Наркомвнешторг считает необходимым получить письменное заверение Американского Правительства о том, что оно в течение 1939 г. проведет в установленном порядке снижение указанных пошлин на 50%.

Наркомвнешторг считает также необходимым, чтобы Американское Правительство в особом письме заявило бы СССР свою готовность закупить в течение 4-х лет 800 тыс. тонн марганца, в счет специальных ассигнований на закупку стратегического сырья.

При этих условиях и имея в виду некоторые предстоящие морские заказы на американских верфях, о чем имеется принципиальная договоренность между обоими Правительствами, Наркомвнешторг СССР, по поручению своего Правительства, выражает согласие на увеличение импорта из США в СССР с 40 млн. долларов до 50 млн. долларов на 1939-40 договорной год.